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参考答案

基础闯关

1. D. 2. B. 3. C. 4. C. 5. D.
6. 20，5. 7. △ABF，AF⊥AE 且 AF=AE.
8. AC=AE（或∠B＝∠D，∠C＝∠E）.
9. ①③④. 10. 3. 11. 30. 12. 60.
13. （1） 方法一：连等边三角形的中心与各顶点；方法二：连等边三角形的中心与各边中

点；方法三：连等边三角形的中心与各边上的一点，并且各边上的这个点到对应顶点的距离

分别相等. 如图 1 所示.
（2） 分割如图 2 所示.

14. （1） BD=DC（或点 D 是线段 BC 的中点），FD=ED，CF=BE 中任选一个即可.
（2） 以 BD=DC 为例进行说明：因为 CF∥BE，所以∠FCD=∠EBD. 又因为 BD=DC，∠FDC=
∠EDB，所以△BDE≌△CDF.
15. 由∠1=∠2，AE=AE，∠3=∠4，得△ACE≌△ABE，所以 AC=AB.
在△ACD 和△ABD 中，AC=AB，∠1=∠2，AD=AD，得△ACD≌△ABD，所以 DB＝DC.
16. （1） 两三角形全等，说理略.
（2） 不一定全等，说理略.
能力挑战

1. 如图 3 所示，△ABC 与△A1B1C1 不一定全等.

2. （1） 相等.
（2） 成立，理由如下：连接 AD，由题意得：AB=DB，∠ABC=∠DBF，BF=BC.
所以∠ABC-∠FBC=∠DBF-∠FBC，即∠ABF=∠DBC.
所以△ABF≌△DBC（SAS），所以 AF=DC.
由题意得：AC=DF，又 AD 为公共边，所以△ADF≌△DAC（SSS），所以∠AFD=∠DCA.
（3） BO⊥AD.


